

*Dotyczy postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego na podstawie Ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku Prawo zamówień publicznych (t.j.: Dz. U. z 2019 r., poz. 1843 ze zm.) w trybie przetargu nieograniczonego dla dostaw o wartości zamówienia poniżej kwot określonych w przepisach wydanych na podstawie art. 11 ust. 8, na realizację zadania pn.: **zakup i dostawa urządzeń komputerowych w ramach projektu „Wsparcie dzieci umieszczonych w pieczy zastępczej w okresie epidemii COVID-19”** w ramach Programu Operacyjnego Wiedza Edukacja Rozwój na lata 2014-2020-Działanie 2.8 Rozwój usług społecznych świadczonych w środowisku lokalnym, PI 9iv: Ułatwianie dostępu do przystępnych cenowo, trwałych oraz wysokiej jakości usług, w tym opieki zdrowotnej i usług socjalnych świadczonych w interesie ogólnym*

WYJAŚNIENIE TREŚCI SIWZ

Informuję, że do Zamawiającego wpłynęły zapytania dotyczące wyjaśnienia treści Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia w postępowaniu o zamówienie publiczne jw. Działając na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. z 2019 r., poz. 1843 ze zm.) informuję, że Zamawiający udzielił następujących odpowiedzi na zadane pytania.

Pytanie 1:

Ostatnio mamy do czynienia z nasileniem się procederu oferowania przez niektórych nieuczciwych Wykonawców w przetargach publicznych/zapytaniach komputerów z zainstalowanymi systemami operacyjnymi Windows kupionymi w cenie 20-30 zł na portalu aukcyjnym Allegro (lub instalowania na nowych komputerach licencji Microsoft Authorized Refurbisher MAR dedykowanych dla sprzętu poleasingowego, recertyfikowanego, odnowionego) Prokuratura prowadzi już wobec tych Wykonawców dochodzenia.

Pozornie system operacyjny jest aktywowany i działa prawidłowo. Po czasie okazuje się że producent systemu operacyjnego-firma Microsoft zdalnie blokuje ten system użytkowany na laptopie. Okazuje się najczęściej że była to licencja grupowa dedykowana dla szkolnictwa wyższego lub deweloperów oprogramowania. Gminy i szkoły a tym bardziej uczniowie nie są uprawnieni do użytkowania tego typu licencji.

Uniemożliwieniu takiego procederu zapobiega "wpisanie" klucza licencyjnego systemu operacyjnego w BIOS komputera. Takie uprawnienia posiadają producenci komputerów, których narzędzia pozwalają na nieusuwalne "wpisanie" kluczy licencyjnych systemu Windows w BIOS. Zapobiega to instalacji oprogramowania systemowego niewiadomego pochodzenia przez nieuczciwych Wykonawców. W związku z powyższym czy Zamawiający wymaga aby wymagany system operacyjny był fabrycznie preinstalowany przez producenta laptopa i posiadał klucz licencyjny "zapisany" w BIOS ?

Odpowiedź: Zamawiający nie zawęży wymagań sformułowanych w Opisie Przedmiotu Zamówienia do urządzeń gdzie „system operacyjny był fabrycznie preinstalowany przez producenta laptopa i posiadał klucz licencyjny "zapisany" w BIOS”. Dopuszcza się instalację systemu operacyjnego licencjonowanego na zasadach licencji OEM– sprzedawanej z nowym urządzeniem, którego klucz nie jest "zapisany" w BIOS”. Zamawiający zastrzega, że dostarczone w ramach zamówienia klucze produktów nie mogą być wcześniej aktywowane na potrzeby innego użytkownika końcowego.

Pytanie 2:

Czy wzorem większości Zamawiających (PCPR'ów) realizujących projekt „Wsparcie dzieci umieszczonych w pieczy zastępczej w okresie epidemii COVID-19” Zamawiający Powiat Gołdapski zaakceptuje złożenie oferty w formie skanu przesłanego na adres e-mail?



Odpowiedź: Zamawiający nie zaakceptuje złożenia oferty w formie skanu przesłanego na adres e-mail. Opis sposobu przygotowania oferty, a także miejsce oraz termin składania i otwarcia ofert Zamawiający opisał w części XII i XIII SIWZ.

Pytanie 3:

W ciągu ostatnich kilku lat producenci laptopów masowo rezygnują (z racji spadającej popularności łączności przewodowej) z wbudowanych kart sieciowych przewodowych 10/100/1000 Mbps.

Szacuje się że wśród nowych modeli komputerów przenośnych zaledwie 10-15% posiada port 1 Gbit LAN (z wyłączeniem laptopów biznesowych) Pragniemy zauważyć że w przypadku konieczności skorzystania z portu 1 Gbit LAN (RJ45) może on być wykorzystany (poprzez adapter) z portu USB jako w pełni funkcjonalny port LAN.

W związku z powyższym czy Zamawiający zgodzi się na dostawę komputerów przenośnych bez portu karty sieciowej przewodowej 10/100/1000 LAN ewentualnie zaoferowanie przez Wykonawców dodatkowo adaptera USB-LAN 10/100/1000 ?

Odpowiedź: Zamawiający nie zgadza się na dostawę komputerów przenośnych bez portu karty sieciowej przewodowej 10/100/1000 LAN ani ewentualne zaoferowanie przez Wykonawców dodatkowo adaptera USB-LAN 10/100/1000.

Pytanie 4:

Czy Zamawiający wymaga fabrycznie nowego systemu operacyjnego nieużywanego oraz nieaktywowanego nigdy wcześniej na innym urządzeniu?

Odpowiedź: Zamawiający wymaga fabrycznie nowego systemu operacyjnego nieużywanego oraz nieaktywowanego nigdy wcześniej na innym urządzeniu.

Pytanie 5:

Czy Zamawiający wymaga by oprogramowanie systemowe było fabrycznie zainstalowane przez producenta komputera?

Odpowiedź: Zamawiający nie wymaga by oprogramowanie systemowe było fabrycznie zainstalowane przez producenta komputera.

Pytanie 6:

Czy Zamawiający wymaga aby oprogramowanie było dostarczone wraz ze stosownymi, oryginalnymi atrybutami legalności, na przykład z tzw. naklejkami GML (Genuine Microsoft Label) lub naklejkami COA (Certificate of Authenticity) stosowanymi przez producenta sprzętu lub inną formą uwiarygodnienia oryginalności wymaganą przez producenta oprogramowania stosowną w zależności od dostarczanej wersji?

Odpowiedź: Zamawiający wymaga aby, oprogramowanie było dostarczone wraz ze stosownymi, oryginalnymi atrybutami legalności.

Pytanie 7:

Czy w momencie odbioru towaru Zamawiający przewiduje możliwość zastosowania procedury sprawdzającej legalność dostarczonego oprogramowania?

Odpowiedź: W przypadku wątpliwości co do oryginalności dostarczonego oprogramowania, Zamawiający w ramach procedury odbioru sprzętu przewiduje możliwość zastosowanie procedury sprawdzającej legalność dostarczonego oprogramowania u Producenta oprogramowania.



Pytanie 8:

Czy zamawiający dopuszcza możliwość przeprowadzenia weryfikacji oryginalności dostarczonych programów komputerowych u Producenta oprogramowania w przypadku wystąpienia wątpliwości co do jego legalności?

Odpowiedź: W przypadku wątpliwości co do oryginalności dostarczonego oprogramowania, Zamawiający w ramach procedury odbioru sprzętu przewiduje możliwość zastosowanie procedury sprawdzającej legalność dostarczonego oprogramowania u Producenta oprogramowania.

Pytanie 9:

W związku z faktem, że przedmiot zamówienia przeznaczony jest dla użytkownika działającego w obszarze edukacyjnym, zwracamy się z pytaniem, czy Zamawiający zaakceptuje w zamawianych komputerach system operacyjny Windows 10 Pro Academic dostarczany w ramach programu STF („Shape The Future”), który jest optymalny kosztowo i dedykowany dla jednostek edukacyjnych typu przedszkola, szkoły podstawowe, zawodowe, średnie oraz szkoły policealne?

Odpowiedź: Zamawiający jest jednostką samorządu terytorialnego i nie ma uprawnień do korzystania z programów zakupu oprogramowania dla użytkowników działających w obszarze edukacyjnym. Zamawiający nie zaakceptuje urządzeń na których zainstalowany jest system operacyjny Windows 10 Pro Academic dostarczany w ramach programu STF.

Pytanie 10:

Czy Zamawiający wymaga, aby system operacyjny dawał możliwość podłączenia do domeny Active Directory?

Odpowiedź: Zamawiający nie wymaga, aby system operacyjny dawał możliwość podłączenia do domeny Active Directory.

Udzielone powyżej odpowiedzi, wyjaśnienia i uzupełnienia należy uwzględnić przy sporządzaniu oferty oraz ustalaniu ceny ofertowej za wykonanie przedmiotu zamówienia. Zamawiający informuje jednocześnie, że udzielone odpowiedzi, wyjaśnienia i uzupełnienia będą wiążące dla wszystkich Wykonawców ubiegających się o udzielenie przedmiotowego zamówienia i zostaną zamieszczone na stronie internetowej Zamawiającego pod adresem: <https://bip.powiatgoldap.pl/> w zakładce dot. przedmiotowego postępowania- znak sprawy ZD.272.1.2020

WICESTAROSTA


Anarzej Ciołek

STAROSTA


**Marzanna Marianna
Wardziejewska**